
Έκκληση του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης προς την 
Πανεπιστημιακή Κοινότητα για το θέμα της Κατάληψης-Αποκλεισμού 

του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο. 
 
 
Αγαπητά μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας, 
 
Για Τρίτη εβδομάδα οι εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης στο 
Ρέθυμνο τελούν υπό «κατάληψη» και υπό επιλεκτικό αποκλεισμό των 
Καθηγητών και του Διοικητικού προσωπικού του Ιδρύματος. Το «Συντονιστικό 
της Κατάληψης», σε ανακοίνωσή του -με τίτλο «που είναι ο πρύτανης, οεο?»- 
διατείνεται ότι ο Πρύτανης δεν τοποθετείται δημόσια και ξεκάθαρα απέναντι 
στα προβλήματα του Πανεπιστημίου, προφανώς με τον τρόπο που αυτό θέλει 
να επιβάλλει. 
 
Ωστόσο, ο Πρύτανης έχει πάρει θέση δημοσίως και έχει πράξει κατάλληλα, στα 
πλαίσια των δυνατοτήτων του, για όλα  τα θέματα που  θέτουν οι φοιτητές του 
Ιδρύματός μας αλλά και από φοιτητικές πολιτικές παρατάξεις. Από τον 
Πρύτανη, έγιναν και γίνονται όλες οι ενέργειες είτε εξασκώντας συνεχή πίεση 
στο ΥΠΑΙΘ είτε πρωτοστατώντας στη Σύνοδο των Πρυτάνεων για την 
ανάδειξη των προβλημάτων και την επίλυση τους.   
 
Ο Πρύτανης διεκδικεί αξιοπρεπείς και υψηλού επιπέδου σπουδές για τους 
φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης αλλά και, όπως ο κάθε γονιός σε αυτή τη 
χώρα,  το δικαίωμα για αξιοπρεπή εργασία και διαβίωση των αποφοίτων και 
των νέων γενικότερα. Eίναι αντίθετος σε όλες τις πολιτικές που επιδιώκουν να 
καταργήσουν το δικαίωμα αυτό. 
 
Η Σύγκλητος,  το Συμβούλιο του Ιδρύματος και ο Πρύτανης έχουν πάρει τη 
σαφέστερη των θέσεων ενάντια στην απαράδεκτα ανεπαρκή χρηματοδότηση 
των Πανεπιστημίων. Για πρώτη φορά, από κοινού και δημοσίως, Πρόεδρος 
Συμβουλίου Ιδρύματος και Πρύτανης στηλίτευσαν αυτή την πρωτοφανή 
απαράδεκτη κατάσταση. Προφανώς η Πρυτανεία έκανε, κάνει και θα κάνει 
μαζί με τους Καθηγητές και τους Υπαλλήλους του Ιδρύματος, και παρά την 
οικτρή χρηματοδότηση, ότι είναι δυνατό για να λειτουργήσει το Πανεπιστήμιο 
και να προσφέρει υψηλής ποιότητας διδακτικό και ερευνητικό έργο. Το ίδιο θα 
πράξει και τώρα στοχεύοντας να μη μείνει ούτε ένας φοιτητής εκτός των 
εργαστηρίων ή των μαθημάτων.  
 
Στις αιτιάσεις περι ιδιωτικών σχολών και διδάκτρων, οι αποφάσεις της 
Συγκλήτου (330-4/ΧΙ/2014) και η σημερινή ανακοίνωση του Προέδρου του 
Συμβουλίου και του Πρύτανη (NEWS 29/XI/2014) απαντούν αναλυτικά και 
τεκμηριωμένα. 
 
Ως προς τις διαγραφές των φοιτητών, η Σύγκλητος του Ιδρύματος έχει 
αποφανθεί ομόφωνα, ήδη από το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος, περί μη 
εφαρμογής των  διαγραφών που ο Νόμος επιβάλλει. 
 
Ο Πρύτανης, η Διοίκηση του Πανεπιστημίου με τη συνδρομή της Νομικής του 
Υπηρεσίας έκαναν ότι ήταν δυνατό για να αποτρέψουν τις συνέπειες της 
διαθεσιμότητας του προσωπικού του. Σήμερα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης δεν 



έχει απομακρυνθεί ούτε ένας υπάλληλος από τότε που το ίδρυμα εντάχθηκε 
στο απαράδεκτο καθεστώς της διαθεσιμότητας.  
 
Ο Πρύτανης είναι απαρέγκλιτα υπέρ του Δημόσιου Πανεπιστημίου, το οποίο 
δεν πρέπει να διοικείται με αυταρχισμό και παρεμβάσεις των αρχών.  
 
Σήμερα, που το Δημόσιο Πανεπιστήμιο βρίσκεται στις χειρότερες συνθήκες 
που υπήρξαν ποτέ, όλα τα μέλη του πρέπει να κάνουν το παν για τη στήριξή 
και την απρόσκοπτη λειτουργία του. Είναι ο μόνος τρόπος αντίστασης σε 
όσους επιβουλεύονται την αποδυνάμωσή του και εντέλει την ύπαρξή του. 
 
Δυστυχώς, για άλλη μια φορά, η συνέχιση του αποκλεισμού του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο δεν θα έχει ως συνέπεια την προώθηση 
των πολλών δικαίων αιτημάτων που προβάλλει το «Συντονιστικό» αλλά και στο 
σύνολό της η φοιτητική κοινότητα. Όπως και στο παρελθόν ούτε μία 
«κατάληψη» δεν είχε αποτέλεσμα. Τουναντίον, η για 3η εβδομάδα συνέχιση 
του αποκλεισμού του Πανεπιστημίου, εκτός από τον επιλεκτικό της και 
αντιδημοκρατικό της  χαρακτήρα, σε ότι αφορά τους Καθηγητές και το 
Προσωπικό, επιφέρει μόνο πλήγμα στη λειτουργία του Πανεπιστημίου. Ο 
κίνδυνος συνεπειών στη ολοκλήρωση της διδακτικής διαδικασίας με απώλεια 
του τρέχοντος ακαδημαϊκού εξαμήνου είναι πλέον ορατός. 
 
 
Το «Συντονιστικό» με «καλεί» να παραστώ την Δευτέρα στη συνεδρίασή του. 
Μέχρι τώρα απέκλεισε την είσοδο και σε εμένα και σε άλλα μέλη της 
Πρυτανείας από την Πανεπιστημιούπολη του Γάλλου. 
Σε ένα αποκλεισμένο Πανεπιστήμιο δεν μπορώ να αποδεχτώ την πρόσκληση 
αυτών που το πράττουν. 
 
Κάνω δημόσια έκκληση να σταματήσει αμέσως ο αποκλεισμός του 
Πανεπιστημίου στο Ρέθυμνο, ώστε να γίνει εφικτός δημοκρατικός διάλογος 
που να εξασφαλίζει την δυνατότητα ελεύθερης διατύπωσης των απόψεων 
όλων των πλευρών. Είμαι αντίθετος σε λήψη διοικητικών μέτρων που δεν 
συνάδουν με την ακαδημαϊκή παράδοση και την ιστορία του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 
  
Κάνω έκκληση στους Φοιτητές, στους Καθηγητές και στο Προσωπικό του 
Ιδρύματος να συμμετάσχουν στο διάλογο για την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων που μας επιβάλλουν οι απαράδεκτες πολιτικές του κράτους. 
Η στήριξη του Πανεπιστημίου Κρήτης στη δύσκολη αυτή περίοδο, τελικά η 
στήριξη του Δημόσιου Πανεπιστημίου, είναι υπόθεση όλων όσων πιστεύουν σε 
αυτόν τον θεσμό.  
 
Η συνέχιση του αποκλεισμού που επιβάλλεται είναι ενέργεια που 
υποσκάπτει και δεν ευνοεί τον θεσμό του δημόσιου χαρακτήρα του 
Πανεπιστημίου.  


